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ATA DA 05ª REUNIÃO DE DIRETORIA DO CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO SOCI-
AL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA PRESENCIALMENTE, NO DIA 16 DE FEVEREIRO DE
2022, ÀS 17 HORAS. 

Aos 16 de fevereiro de 2022 foi realizada a reunião de diretoria do Conselho Regional de
Serviço Social 17ª Região, às 17:00 com a participação das/os seguintes conselheiras/os:
Cleidson Nazário Mauricio (Vice-Presidente), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário),
Patrícia Maria Sousa de Jesus (1° Tesoureira) e Monique Simões Cordeiro (2ª Tesoureira).
E com as/os trabalhadoras/es André Casotti (Assessor Jurídico) e Flávia Faria Lima (Coor-
denadora Financeira).

Seguem-se os pontos de pautas e encaminhamentos, na ordem a seguir:

1. Coordenação Administrativa
a) Férias: A coordenadora financeira informa sobre os períodos de férias das/os trabalhado-
ras/es, nos seguintes períodos:  Gustavo Henrique dos Santos Correia (19 dias: 21/03 a
08/04/22); Raquel Araujo Martini (07 dias: 14 a 20/03/22); Sandra Mara Aguiar, (30 dias:
04.04 a 03.05.22) e Sislene Pereira Gomes (21 dias: 24.03 a 13.04.22). A Diretoria toma
ciência e aprova os períodos de gozo.

b) Pagamento do valor referente ao combustível para os trabalhadores: A coordenado-
ra financeira informa sobre o pagamento do valor referente ao vale combustível dos traba-
lhadores, em substituição ao vale transporte: André Casotti Louzada, Ricardo Cezar Moreira
Candido e Wagner Marconi Passamai. A Diretoria toma ciência e aprova os períodos de pa-
gamento.

c) Discussão do objeto de coffee break: Foi dado início à discussão sobre o objeto de
coffe break, conforme previsão do plano de metas (rubrica referente ao encontro descentra-
lizado, ética em movimento e atividades de maio). Flávia Lima informa que não temos previ-
são de valores unitários de coffee break, e que devido a inflação, provavelmente houve
acentuado aumento nos valores de referência. Os conselheiros Cleidson e Patrícia infor-
mam  que  de  acordo  com  deliberação  realizada  na  última  reunião  do  Conselho  Pleno
(12/02/22), as atividades serão realizadas remotamente e o encontro descentralizado aguar-
da reunião entre as regiões. O conselheiro Cleidson dará retorno sobre o descentralizado,
logo, somente após o retorno do conselheiro será retornada a discussão pelo objeto e será
encaminhado pela coordenação administrativa o contrato antigo para apreciação e análise
pela Diretoria.

d) Uniforme trabalhador André: Na ocasião da confecção do uniforme das/os trabalhado-
res/as, não foram providenciadas peças para o trabalhador André Cassotti. A Diretoria solici-
ta o prosseguimento da confecção, contudo, com uma quantidade menor (3 peças), devido
ao período previsto de mudança da assessoria em outubro de 2022.
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2. Licitação, compras e contratos 
a) Repactuação do contrato 1/2022 – Limpeza e Conservação: TTM (valor atual do con-
trato R$ 29.759,88, valor reajustado R$ 32.901,60, Diferença de R$ 3.141,72 no valor glo-
bal); segundo informações encaminhadas pela coordenação administrativa deverá ser reali-
zada repactuação do contrato nº 01/2022, referente ao Serviço de Limpeza e Conservação:
TTM, devido ao dissídio da categoria, ocorrido no mês de janeiro. O valor corrigido passou
para: R$ 32.901,60, diferença de R$ 3.141,72 no valor global. A Diretoria toma ciência e au-
toriza a repactuação.

b) Fiscal de contrato: serviço de locação de automóvel: ponto suprimido.

c) Fiscal dos equipamentos de informática: A Diretoria define o nome da trabalhadora
Laiane Dettmann como fiscal de contrato referente ao processo dos equipamentos de infor-
mática. 

d) Proc. adm. nº. 2193/2022: serviço de manutenção em PABX: Em relação ao serviço de
manutenção realizado no aparelho de PABX, a empresa informou por e-mail que o orça-
mento de conserto seria no valor de R$ 1.070,00 (Hum mil e setenta reais), contudo, não in-
formou qual foi o problema apresentado pelo aparelho do CRESS/ES. Flávia Lima informa
que em pesquisa realizada, foi constatado que um novo aparelho está orçado em cerca de
R$ 3.000,00 (três mil reais). A Diretoria solicita consulta a empresa sobre problema apresen-
tado no PABX, a trabalhadora Flávia assim eu receber retorno da empresa encaminhará por
e-mail, para que a Diretoria delibere pelo conserto ou compra de novo aparelho.

e) Planejamento das licitações para 2022: A coordenadora administrativa encaminhou
para ciência da Diretoria o planejamento das licitações para o exercício de 2022. A Diretoria
toma ciência.

f) Informe acerca do pregão eletrônico 4/2021: Aquisição de equipamentos de informáti-
ca: A coordenação administrativa informa que a sessão pública acerca do pregão eletrônico
teve início no dia 27/01/22 às 13h e o encerramento em 31/01/22, ou seja, foram 03 dias de
trabalho até o encerramento da audiência e a liberação da ata. Durante esses dias, houve
dúvidas quanto a alguns procedimentos administrativos, alguns sanados pela assessoria ju-
rídica do CRESS/ES, outros a partir de consultas manuais do governo federal. Contudo, a
maior questão identificada foi a demora do envio das documentações das licitantes para o
CRESS. Dos 12 itens licitados, houve a homologação de 08 deles, porém 02 itens tiveram
suas cotações acima do valor máximo estimado/aceitável no edital e mesmo após a consul-
ta de possível redução no valor, sinalizaram a impossibilidade; e 02 itens não atraíram lici-
tantes para participar. Serão 04 empresas contratadas para o recebimento dos 08 itens pre-
vistos.

3. Comissão de inadimplência



CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO SOCIAL DA 17ª REGIÃO/ES
 Rua Pedro Palácios, n° 60, Edifício João XXIII, 11°andar, Salas 1103 - 1106, Cidade Alta - Centro, Vitória/ES,

 CEP: 29015-160 - Telefone: 3222-0444 - E-mail: cress@cress-es.org.br

a) Parecer jurídico – processo pedido de isenção de anuidades (Processo administra-
tivo nº 914/2021): O assessor jurídico André Casotti informa sobre o requerimento apresen-
tado por uma profissional acerca de isenção de anuidade devido à incapacidade profissio-
nal. A requerente realizou a juntada de documentação médica e também da instituição em-
pregadora devido à incapacidade de trabalho. O assessor emitiu posicionamento favorável
ao pleito, a partir de 11/2019. A Diretoria ratifica o posicionamento apresentado. 

4. Coordenação Financeira
a) Agendas 2022 – depósito para o CFESS (R$ 1.265,00 – até 25/02/2022):  Flávia infor-
ma que será necessário realizar depósito ao Conselho Federal acerca do envio das agen-
das do ano de 2022. Foram remetidas ao CRESS/ES 115 unidades da agenda, todas vendi-
das.

b) Tarifas bancárias de setembro a dezembro de 2021 – pedido de repasse de 50% ao
CFESS (valor de repasse R$ 2.734,69): A coordenação financeira informa que a cada tri-
mestre, deverá ser realizado repasse ao conselho federal acerca dos valores de tarifas ban-
cárias. O levantamento é referente ao período de setembro a dezembro de 2021, o valor de
repasse será de R$ 2.734,69 (Dois mil e setecentos e trinta e quatro reais e sessenta e
nove centavos). A Diretoria toma ciência sobre a necessidade do repasse do CFESS dos
valores informados.

5. LGPD: Sobre o cronograma de adequação do CRESS/ES aos dispositivos da legislação,
a coordenadora administrativa informou por e-mail que foram feitos os seguintes procedi-
mentos: Envio de formulário à empresa Maciel (assessoria contratada pelo CFESS) no dia
10/02/22; Envio da indicação das entrevistas Cloud ao CFESS, no dia 15/02/22; Envio de
documentos técnicos e administrativos do CRESS/ES, para serem analisados pelo CFESS
(em 15/02/22). Pendências: instalação de 3 ferramentas de informática requeridas para o
prosseguimento do cronograma (CFESS ficou de responder algumas questões para a as-
sessoria de informática do CRESS/ES realizar a instalação). Os pontos encaminhados pela
coordenação administrativa foram debatidos pela Diretoria, que toma ciência e solicita pros-
seguimento da adequação à legislação.

6. Comissão de patrimônio
a) Curto circuito no CRESS/ES: A conselheira Patrícia inicia a discussão do ponto no qual
foram abordadas questões relativas  ao  episódio  de  “curto  circuito”  ocorrido  em  janeiro.
As/os trabalhadoras/es Flávia Lima e João Bruno Vieira descreveram o episódio e sua preo-
cupação com a situação. As conselheiras Patrícia e Monique sugeriram a realização de uma
vistoria elétrica, a fim de realizar a manutenção no sistema elétrico e evitar possíveis danos
às/aos trabalhadoras/es e a estrutura da sede do CRESS/ES. A Diretoria solicita ao setor de
compras a verificação de orçamento emergencial nas tomadas do conselho. O trabalhador
João se disponibiliza para acompanhar a avaliação.
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b) COFI: troca de lâmpadas e conserto da maçaneta da porta: No dia 09/02/22, as agen-
tes fiscais encaminharam e-mail à gestão no qual informaram sobre a situação da sala da
comissão, que apresenta problemas em relação à iluminação e tranca da porta. Em discus-
são, a Diretoria delibera pela troca das lâmpadas e substituição da maçaneta a partir da ver-
ba do suprimento de fundos do mês de março. 

7. Comissão de comunicação:  O conselheiro Carlos Augusto informa que foi realizada
reunião da comissão de comunicação no mês de janeiro. Foram incluídas no planejamento
para o exercício de 2022 algumas ações destinadas a contribuir nas rotinas internas do
CRESS/ES. O conselheiro encaminhará repasse por e-mail e solicita ciência da Diretoria
para prosseguimento.

8. Coordenação Técnica:  
a) Comissão de Inscrição: Homologação de Procedimentos de Registro Profissional: Novos
Registros: Gabriela Rocha Santana, Renilda Biss Ferreira, Alana Teodoro Leles Peris, Eva-
nilda Cardoso Pereira Bayer, Ana Paula Dos Santos Costa, Rosileia Nascimento Figueiredo,
Juceneide Nunes Dantas De Almeida, Maria Da Penha Soares Litig, Marcele Fonseca Oli-
veira Mendes, Josiane Dos Santos Rodrigues Barreto. Reinscrições: Vera Lucia Dias San-
tos, Ariane Sibely Delboni Nunes, Adney Nazare Castro Cintra Schiavo, Sonia Teodoro Le-
les, Leticia Batista De Araujo, Rosivani Sirtoli De Angeli Marinho, Lorena Evangelista San-
tos, Alessandra Rodrigues Trindade, Leticia Ferreira Coutinho Alvarenga, Silezia Rodrigues
Da Silva Calixto, Claudine Lima Santos De Oliveira, Juliana Rabelo Vantil Viale, Valeria Ba-
tista Dos Santos Alves.  Cancelamentos:  Gisele De Melo Marques, Josikleia Da Costa E
Silva. Apostilamento De Mudança De Nome: Adney Nazare Castro Cintra Schiavo, Valeria
Batista Dos Santos Alves, Transferência De Chegada: Elizangela De Sousa Lima. Inscri-
ção Secundária: Tales Dos Reis Silva.  Dip Substituição: Luzia Aparecida Ramos Couto.
Transferência De Saída: Patrícia Soares Grimaldi. Todos os procedimentos ora listados fo-
ram homologados.

E nada mais havendo, o Senhor Vice-Presidente, Cleidson Nazário Maurício, deu por encer-
rado a 5ª reunião ordinária de Diretoria de 2022 tendo o 1ª Secretário, Carlos Augusto da
Silva Costa, lavrado a presente ata, que após lida e aprovada vai por todos assinada.
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